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．C 二。、简述题 1．答：（1）很少受到市场所在国金融和

外汇法规的约束。它摆脱了任何国家和地区政府法令的管理

约束，它在货币发行国外，货币发行国无权施以管制；突破

了国际贸易和国际金融业务的汇集地的限制，只要某个地方

管制较松、税收优惠或地理位置优越，即使没有巨量资金积

累也能成为离岸金融中心。来源：www.examda.com（2）借

贷业务中使用的货币种类较多。欧洲货币市场上交易的币种

除美元、日元、德国马克等传统币种外，还包括瑞士法郎、

英镑、加拿大元等，以发展中国家货币为交易币种的也并不

少见，甚至出现了以特别提款权和欧洲货币为标价币种的交

易。 （3）具有独特的利率结构，成本低，效率高。欧洲货

币市场建立了独特的利率体系，表现在存款利率略高于国内

金融市场，而放款利率略低于国内金融市场。 （4）调拨方

便、选择自由。市场所在地的政府为了吸引更多的货币资金

，扩大信贷业务，官方往往设定自由经营的条件并采取种种

优惠措施，尽量提供方便；各金融中心设有良好的通讯和金

融基础枋2．答：（1）两者的联系在于：资本资产定价模型

（CAPM）可以看作套利定价模型（APT）的一个特例，APT

是对CAPM的拓展。 （2）两者的区别主要表现在：（1

）CAPM理论的推演是在马科维茨的有效组合理论基础上进



行的，是基于均值一方差范式推出的，是一个静态的过程；

而APT模型则是建立在一价定律的基础上，是一个动态的过

程。（2）APT认为资产的预期收益率取决于多种因素，

而CAPM则认为只取决于市场组合因素。（3）APT并不特别

强调市场组合的作用，而CAPM则强调市场组合必须是一个

有效组合。 3． 4．答：从狭义上说，国际间政策协调是指各

国在制定国内政策的过程中，通过各国间的磋商等方式来对

某些宏观政策进行共同的设置。从广义上看，凡是在国际范

围内能够对各国国内宏观政策产生一定程度制约的行为均可

视为国际间政策协调。各国政策当局之间在执行政策方面的

协调与合作可以有许多层次，概括起来主要有以下三方面内

容： （1）信息交换。政策当局之间相互交换有关今后宏观

经济政策的信息是最低层次的政策协调，交换的内容主要涉

及近期宏观政策的主要目标取向、对主要货币之间汇率合理

水平的判断，以及有关外汇市场干预的主要行动意向等。交

换信息是进一步深入合作的基础。 （2）政策目标和行动的

一致性协调。各国政策当局在充分交换政策目标和行动意向

信息的基础上，可以进一步协调宏观政策目标和所选择的政

策工具，并在政策的执行力度及采取政策的时间等方面进行

合作。政策一致性协调的目的是为了避免政策效果之间的相

互冲突。 （3）联合行动。相互交换信息和协调政策目标的

下一步合作是两国或多国之间的联合行动。比如在恰当的时

机采取共同的行动，执行协调一致的货币与财政政策，实现

共同理想的宏观经济状态或者联合干预外汇市场，实现共同

的理想汇率目标。 三、计算题 1． 2．解：首先，通过交叉汇

率法比较汇率差异。通过伦敦和苏黎世两地的汇率，可以套



算出美元与瑞士法郎的汇率，即USD1=CHF1.3124～1.3136，

它显然高于纽约市场的汇率。也就是说，美元在伦敦和苏黎

世两地要高于纽约市场的汇率，所以交易商套汇能获得利润

。 其次，进行套汇。 第一步，在伦敦市场将美元卖出，换

得100万元÷1.6887＝592171.5英镑； 第二步，在苏黎世市场将

英镑卖出，换得592171.5×2.2164＝1312488.9瑞士法郎； 第三

步，在纽约市场将瑞士法郎卖出，收入1312488.9÷1.2561

＝1044892美元。 显然，交易商获得毛利润为1044892

－1000000＝44892美元。 2006年金融联考最后冲刺三套题(一)
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